
Υποτροφίες για µεταπτυχιακές σπουδές στο Εξωτερικό ή  
την Ελλάδα 

 
 Γενικές Προϋποθέσεις για την χορήγηση των µεταπτυχιακών 
υποτροφιών: 
 

- Η ηλικία των υποψηφίων να µην υπερβαίνει το 36ο έτος, εκτός και αν  
            ορίζεται διαφορετικά 
 - Πτυχίο µε βαθµό τουλάχιστον Λίαν Καλώς, εκτός και αν ορίζεται 
διαφορετικά.  
          - Να µη λαµβάνουν άλλη υποτροφία για τις ίδιες σπουδές από το ίδιο ή 
άλλο    
            Κληροδότηµα, Κληρονοµία ή ∆ωρεά και να µην έχουν χάσει από δική 
τους  
             υπαιτιότητα προηγούµενη υποτροφία 
  

Οι µεταπτυχιακές υποτροφίες χορηγούνται σε πτυχιούχους όλων των  
Σχολών και των Τµηµάτων των Ελληνικών ΑΕΙ. Η διάρκεια των  υποτροφιών 
είναι δύο (2) έτη µε δυνατότητα παράτασης δύο (2) ετών, εκτός και αν ορίζεται 
διαφορετικά από τον διαθέτη. 
 

α. Μεταπτυχιακές υποτροφίες µε επιλογή 
 

Κληροδοτήµατα που χορηγούν µεταπτυχιακές υποτροφίες, µε επιλογή, σε 
πτυχιούχους των ΑΕΙ: 

Α) µε κριτήριο την καταγωγή των υποψηφίων: Θεοδώρου Μανούση, 
Σπυρίδωνος Μπαλτατζή,  Λεοντίου Οικονοµίδου (Κληροδότηµα) και Μαρίας 
Στάη. 
 Β) ανεξαρτήτως καταγωγής: Οικογενείας Πρύτανη Άλκη Αργυριάδη, Β. και 
Ε. Λαδά, Αικατερίνης Χας Χαρ. Μαρούδα και Ευθυµίας Φώτη 

 
β. Μεταπτυχιακές υποτροφίες κατόπιν διαγωνισµού 
 
Κληροδοτήµατα που χορηγούν µεταπτυχιακές υποτροφίες, κατόπιν 

διαγωνισµού: 
Α) ανεξαρτήτως καταγωγής: Ιωάννου Αλεβιζάτου – Κόντου, Ματθίλδης 

Χας Κυρ. Βαρβαρέσου, Ανδρέα Γαζή,  Ζαµπακού Πασσά (Ενοποιηθέντα 
Κληροδοτήµατα), Ελένης Θεοδωρίδου-Στίµσον, Ιωάννου Κοντολέοντος, Κων/νου 
Κριεζή, Θ. και Ρ. Λυµπέρη σε µνήµη Νικολάου Λυµπέρη, Ισµήνης Μπαµπάκου, 
Βασιλικής Μωραϊτου, Λεοντίου Οικονοµίδου (Κληρονοµία), Αντωνίου Παπαδάκη,  
Σοφίας Σαριπόλου, Ορέστη Σινανίδη, Πολυτίµης Τζινοπούλου και Αριστοτέλους 
Τοπούζογλου  
 Β) µε βάση την καταγωγή: Ιωάννου ∆ελλίου ή Νακίδου, Βασίλη 
Κωνσταντακόπουλου σε µνήµη συγγραφέα Αντώνη Σαµαράκη, Ιωάννου και 
Μαριγώς Παπαδάκη και   Περικλέους Φρειδερίκου, που οι υποψήφιοι πρέπει να 



κατάγονται από την Ανατολική Μακεδονία, το Ν. Μεσσηνίας, την νήσο Κάσο και 
το Ν. Αττικής, αντίστοιχα. 
 Το Κληροδότηµα Αριστοτέλους Τοπούζογλου χορηγεί υποτροφίες και σε 
καταγόµενους από τον Ελληνισµό της Τουρκίας.  
 


